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Ma PrimeRenov'et baisse de l'aide au chauffage au bois
Question écrite n° 3461

Texte de la question

Mme Claudia Rouaux attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur la baisse inacceptable de 50 % des aides MaPrimeRenov' pour l'installation
de systèmes de chauffage au bois, prévue pour le 1er janvier 2025. Après une première baisse de 30 % des
aides à l'installation d'appareils de chauffage au bois appliquée au 1er avril 2024, une nouvelle baisse pourrait
avoir des conséquences graves pour les ménages modestes, en particulier dans les zones rurales et
périurbaines, où le chauffage au bois représente une alternative accessible et économique. Cette décision
soulève également de grandes inquiétudes pour les entreprises de la filière. Cette baisse paraît difficilement
justifiable lorsqu'on sait que le chauffage au bois, notamment les poêles et chaudières à granulés, constitue une
solution efficace, peu coûteuse (moins de 350 euros la tonne) et parmi les moins émettrices de CO2. Ce type de
chauffage soutient également l'économie locale, en créant de la valeur pour la filière bois et en contribuant à une
économie circulaire. En outre, cette filière connaît déjà une baisse importante des ventes, avec une chute de 70
% pour les chaudières et de 60 % pour les poêles en 2023 par rapport à 2022. La réduction des aides semble
être motivée par un arbitrage politique qui privilégie l'utilisation de la biomasse forestière pour la décarbonation
de l'industrie, au détriment du chauffage domestique. Or il est crucial de ne pas opposer les différents usages de
la biomasse forestière, d'autant plus lorsque le secrétariat général à la planification écologique recommande de
soutenir le chauffage au bois domestique, à condition qu'il soit performant et remplace des systèmes de
chauffage plus polluants. Dans ce contexte, elle lui demande d'indiquer si elle va reconsidérer cette baisse des
aides pour le chauffage au bois et de prendre en compte les impacts économiques et sociaux de cette décision,
afin de soutenir les familles les plus modestes et les entreprises du secteur.
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